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BULETINUL CASAŢIEI 1/2012 
RUBRICA: COMUNICĂRI 

 
 

Activităţi cu caracter internaţional desfăşurate în perioada ianuarie – decembrie 
2011 de către Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie 

 
Magistrat-asistent dr. Simona Cristea 

Biroul de Relaţii Internaţionale 
 
 
I. Acţiuni cu caracter internaţional desfăşurate la sediul Înaltei Curţi de Casaţie şi 
Justiţie a României 
 
5 aprilie 2011 
 
 Vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, doamna judecător dr. Rodica 
Aida Popa a primit vizita unei delegaţii a Curţii Constituţionale din Albania, condusă de  
preşedintele acesteia, domnul  Bashkim Dedja. Din delegaţie au mai făcut parte doamna 
judecător dr. Vitore Tusha şi doamna judecător Altina Xhoxhaj, precum şi Excelenţa Sa, 
domnul Sami Shiba, ambasador extraordinar şi plenipotenţiar al Republicii Albania, 
delegaţia fiind însoţită de domnul Petre Lăzăroiu, judecător al Curţii Constituţionale din 
România. 
 Din partea ICCJ au mai participat: doamna judecător Cristina Tarcea (Secţia Civilă 
şi de Proprietate Intelectuală), doamna Florentina Guţu, specialist IT (Direcţia Legislaţie, 
Studii, Documentare şi Informatică Juridică) şi doamna magistrat-asistent dr. Simona 
Cristea, şef al Biroului de Relaţii Internaţionale. 
 
 
19 aprilie 2011 
 

Vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, doamna judecător dr. Rodica 
Aida Popa a primit vizita unei delegaţii a Ministerului Justiţiei din Liban, conduse de 
domnul judecător Wassim HAJJAR, directorul departamentului IT. Din delegaţia libaneză 
au mai făcut parte doi specialişti IT, printre care şi domnul Omar OKAILY, directorul tehnic 
al departamentului IT, iar din partea Ministerului Justiţiei din România a participat domnul 
George ŞTEFĂNESCU, directorul Direcţiei tehnologia informaţiei.  

Din partea ICCJ au mai participat doamna magistrat-asistent şef Catrinel 
Rădulescu, director al Direcţiei Legislaţie, Studii, Documentare şi Informatică Juridică, 
doamna Cristina POPESCU magistrat-asistent - Secţia civilă şi de proprietate intelectuală, 
doamna Florentina GUŢU, specialist IT - Direcţia Legislaţie, Studii, Documentare şi 
Informatică Juridică şi domnul Fabian Vîlcu, specialist IT - Direcţia Legislaţie, Studii, 
Documentare şi Informatică Juridică. 

Vizita delegaţiei libaneze a fost destinată schimbului de experienţă în domeniul 
informatizării sistemului judiciar, Ministerului Justiţiei din Liban fiind inclus în cadrul unui 
program de asistenţă tehnică TAIEX , finanţat de Comisia Europeană. 

 
12 mai 2011 
 
 Preşedintele ICCJ, doamna judecător dr. Livia Doina Stanciu a primit vizita unei 
delegaţii de experţi ai Comisiei Europene, vizită ocazionată de misiunea de evaluare a 
îndeplinirii angajamentelor asumate de România în cadrul Mecanismului de Cooperare şi 



 2

Verificare. Din partea instanţei supreme, au participat la discuţii: judecător dr. Rodica Aida 
Popa – Vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător Lavinia Curelea – 
Preşedintele Secţiei Civile şi de Proprietate Intelectuală, judecător dr. Adrian Bordea – 
Preşedintele Secţiei Comerciale, judecător Gabriela Victoria Bîrsan – Preşedintele Secţiei 
de Contencios Administrativ şi Fiscal, judecător Anton Pandrea – Preşedintele Secţiei 
Penale, precum şi judecători ai Secţiei Penale.  
 
18 mai 2011, orele 10-11 
 

Preşedintele ICCJ, doamna judecător dr. Livia Doina Stanciu a primit vizita 
Raportorului special ONU pentru independenţa judecătorilor şi avocaţilor, doamna 
Gabriela K. Knaul de Albuquerque e Silva (din Brazilia). 

Vizita Raportorului special ONU pentru independenţa judecătorilor şi avocaţilor se 
înscrie în seria de întâlniri pe care acesta le-a avut la nivelul instituţiilor cu atribuţii în 
domeniu din cadrul sistemului judiciar, precum şi din sfera administrativă, în perioada 17-
24 mai 2011.  
 
18 mai 2011, orele 12-13 
 
 Preşedintele ICCJ, doamna judecător dr. Livia Doina Stanciu a primit vizita unor 
magistraţi din Spania, Germania, Franţa şi Italia. La discuţii, au mai participat şi judecător  
dr. Rodica Aida Popa, Vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător Anton 
Pandrea, Preşedintele Secţiei Penale, judecător Cristina Tarcea, Secţia Civilă şi de 
Proprietate Intelectuală, judecător Gabriela Bogasiu, Secţia de Contencios Administrativ şi 
Fiscal, judecător dr. Constantin BRÂNZAN, Secţia Comercială şi Florentina GUŢU, 
specialist I.T, Direcţia Legislaţie, Studii, Documentare şi Informatică juridică.  

Delegaţia de judecători străini a fost compusă din: doamna Maria Dolores FRESCO 
RODRIGUEZ - Spania, doamna Rocio ORTEGA ATIENZA - Spania, domnul Julio Jose 
UBEDA DE LOS COBOS - Spania, domnul Marc PETIT - Germania, domnul Michel 
Joseph Pierre ROCHE – Franţa şi  domnul  Fulvio BALDI - Italia. Vizita a avut loc în cadrul 
Programului „Schimb de magistraţi”, organizat de EJTN, în parteneriat cu INM. 
 
20 mai 2011 
  

Preşedintele ICCJ, doamna judecător dr. Livia Doina STANCIU a primit vizita 
domnului CHEN XUNQIU, ministru adjunct al Justiţiei din Republica Populară Chineză. La 
întâlnire au mai participat domnul LIU ZHENYU, director general al administraţiei pentru 
reeducare prin muncă - Administraţia de Reabilitare a Drogului, domnul KANG YU, 
director general adjunct al Direcţiei de asistenţă judiciară şi afaceri externe - Ministerul 
Justiţiei; domnul YU HONGYUAN, director general al Direcţiei Judiciare din Municipiul 
Beijing; domnul WANG DAOSHENG, director general al Direcţiei Judiciare din Provincia 
Hubei şi domnul HE JIA, referent - Cancelaria Ministerului Justiţiei. Delegaţia chineză a 
fost însoţită din partea Ambasadei R. P. Chineze la Bucureşti de către ES, domnul TU 
JIANG, Însărcinat cu Afaceri ad – interim şi domnul LI MING, consilier, iar din partea 
Ministerului român de Justiţie de către doamna Viviana ONACA, director, Direcţia Drept 
Internaţional şi Cooperare Judiciară şi domnul Lorin Ovidiu  HAGIMA, consilier juridic 
pentru afaceri internaţionale. 

Din partea ICCJ au participat doamna judecător dr. Rodica Aida POPA, 
Vicepreşedintele ICCJ ; domnul judecător Anton PANDREA, Preşedintele Secţiei Penale ; 
doamna judecător Cristina TARCEA, Secţia Civilă şi de Proprietate Intelectuală ; doamna 
judecător Gabriela BOGASIU, Secţia de Contencios Administrativ şi Fiscal ; domnul 



 3

judecător dr. Constantin BRÂNZAN, Secţia Comercială ; doamna Florentina GUŢU, 
specialist I.T, Direcţia Legislaţie, Studii, Documentare şi Informatică juridică. 
 
31 mai 2011 
 
 La invitaţia Preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător dr. Livia Doina 
Stanciu, Excelenţa Sa, domnul Henri Paul, Ambasadorul Republicii Franceze la Bucureşti 
a efectuat o vizită la sediul instanţei supreme, fiind însoţit de domnul Frédéric Teillet, 
magistrat, consilier în cadrul Ambasadei Republicii Franceze  şi consilier al ministrului 
justiţiei din România, precum şi de domnul Jean-Baptiste Cuzin, consilier pentru cooperare 
culturală la Ambasada  Republicii Franceze. Din partea ICCJ a mai participat doamna 
magistrat-asistent dr. Simona Cristea, şef al Biroului de Relaţii Internaţionale. 
 
19 septembrie 2011 
 
 O delegaţie de grefieri de la Curtea Supremă din Japonia, precum şi de la alte 
tribunale nipone, condusă de domnul Sato Mitsuru a efectuat o vizită la ICCJ. Delegaţia a 
fost primită de doamna magistrat-asistent dr. Simona Cristea, şef Biroul de Relaţii 
Internaţionale. Delegaţia a fost însoţită de domnul Ion Popescu Preşedintele Confederaţiei 
Sindicale Naţionale  a Grefierilor „Meridian”şi de domnul Dumitru Fornea, director Relaţii 
Internaţionale, CSN „Meridian”. 
 
21 septembrie 2011 
 
 Preşedintele ICCJ, doamna judecător dr. Livia Doina STANCIU a primit vizita unor 
magistraţi din Spania, Germania, Austria, Marea Britanie, Polonia şi Italia. La discuţii, au 
mai participat şi judecător Adrian Bordea - Preşedintele Secţiei Comerciale, judecător 
Lavinia Curelea - Preşedintele Secţiei Civile şi de Proprietate Intelectuală, judecător 
Corina Jîjîie – Preşedintele  Secţiei Penale, judecător Cristina Luzescu - Secţia Civilă şi de 
Proprietate Intelectuală, judecător Nicolae Măniguţiu - Secţia de Contencios Administrativ 
şi Fiscal, magistrat-asistent dr. Simona Cristea - şef Biroul de Relaţii Internaţionale şi 
Fabian Vîlcu - specialist I.T, Direcţia Legislaţie, Studii, Documentare şi Informatică juridică. 

Delegaţia de judecători străini a fost compusă din: domnul Thomas KLOESCH – 
Austria, domnii Peter WUNSCH şi Andreas OELEY – Germania, doamna Paola 
BUCCELLI – Italia, domnul Jorge MARTINEZ RIBERA – Spania, domnul Andew LLOYD 
DAVIES – Marea Britanie şi domnul Maciej NAWROCKI – Polonia.  

Vizita a avut loc în cadrul Programului „Schimb de magistraţi”, organizat de EJTN, 
în parteneriat cu INM. 
 
8 noiembrie 2011 
 

Doamna judecător dr. Livia Doina STANCIU, Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi 
Justiţie a primit, la sediul instanţei supreme, vizita delegaţiei Înaltului Consiliu Judiciar din 
Belgia, delegaţie compusă din doamna Nicole ROLAND şi domnul Jean-Luc COTTYN, 
copreşedinţi, doamna Marie-Anne LANGE, domnul Nicolas SNELDERS şi domnul Axel 
KITTEL, membri, domnul Paul CEUNINCK, administrator principal în cadrul Comisiei 
Europene şi domnul Jean-Marie SISCOT, administrator al Înaltului Consiliu Judiciar. 

Delegaţia belgiană a fost însoţită din partea Consiliului Superior al Magistraturii de 
domnul judecător Nicolae DUMBRAVĂ, Preşedintele CSM, domnul Florin-Răzvan RADU, 
director al Direcţiei afaceri europene, relaţii internaţionale şi programe şi domnul Mircea 
MUNTEANU, consilier în cadrul aceleiaşi direcţii. 



 4

Din partea ICCJ au mai participat doamna magistrat-asistent dr. Simona CRISTEA - 
şef Biroul de Relaţii Internaţionale şi doamna Florentina GUŢU, specialist I.T, Direcţia 
Legislaţie, Studii, Documentare şi Informatică juridică. 
 
16 noiembrie 2011 
 
 Preşedintele ICCJ, doamna judecător dr. Livia Doina STANCIU a primit vizita unor 
magistraţi din Spania, Germania şi Italia. La întâlnire au mai  participat din partea instanţei 
supreme: judecător Corina JÎJÎIE - Preşedintele Secţiei Penale, judecător Cristina 
LUZESCU – Secţia I Civilă, magistrat-asistent dr. Simona CRISTEA - şef Biroul de Relaţii 
Internaţionale, magistrat-asistent şef  Silvia Sanda IANCU - director al Cabinetului 
Preşedintelui ICCJ şi Florentina GUŢU - specialist I.T, Direcţia Legislaţie, Studii, 
Documentare şi Informatică juridică.  

Delegaţia de judecători străini a fost compusă din: doamna Corinna KRAUS, 
domnul Woldemar JUSCHKO şi domnul Klaus ELFRING – Germania, domnul Claudio 
CARETTO şi domnul Gianfrancco CRISCIONE – Italia, domnul Francisco GARCIA ROMO 
şi domnul Pedro Felix ALVAREZ DE BENITO –  Spania. 

Vizita a avut loc în cadrul Programului „Schimb de magistraţi”, organizat de EJTN, 
în parteneriat cu INM. 
 
17 noiembrie 2011 
 

Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, doamna judecător dr. Livia Doina 
STANCIU a primit vizita delegaţiei Curţii Constituţionale Supreme din Republica Arabă 
Egipt, delegaţie condusă de domnul Farouk  Ahmed  SULTAN, Preşedintele Curţii. 
Delegaţia a fost formată din domnul Anwar  Rashad  ELASSI, domnul Boulos  Fahmi  
ISKANDAR, domnul Mahmoud  Mohamed  Ali  GHONEIM şi domnul Tarek Abdel  Motaleb  
ELBEHEIRY, judecători. 

Delegaţia egipteană a fost însoţită din partea Ambasadei Republicii Arabe Egipt de 
către Excelenţa Sa, doamna ambasador Sanaa ESMAIL ATALLAH ESMAIL şi domnul 
Hazem ZAKI, secretar în cadrul ambasadei. 

Din partea Curţii Constituţionale a României au participat domnul Augustin 
ZEGREAN, Preşedinte şi doamna Aspazia COJOCARU, judecător. Din partea ICCJ, au 
mai participat domnul Adrian BORDEA, Preşedintele Secţiei a II-a Civile şi doamna 
Florentina GUŢU - specialist I.T. Întrevederea se înscrie în cadrul vizitelor de curtoazie, 
delegaţia egipteană aflându-se în ţara noastră într-o vizită oficială la invitaţia Curţii 
Constituţionale din România. 
 
5 decembrie 2011 
 

Vicepreşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător dr. Rodica Aida POPA 
a primit vizita unor magistraţi străini din Germania, Marea Britanie şi Polonia. 

La întâlnire au mai participat din partea instanţei supreme: judecător Bianca 
ŢĂNDĂRESCU - Secţia I Civilă, judecător  dr. Iulia Manuela CÎRNU - Secţia a II-a Civilă, 
magistrat-asistent dr. Simona CRISTEA - şef Biroul de Relaţii Internaţionale şi Florentina 
GUŢU - specialist I.T., Direcţia Legislaţie, Studii, Documentare şi Informatică juridică.  

Delegaţia de judecători străini a fost compusă din: domnul Michael HOPMEIER – 
din Marea Britanie, domnul dr.Jens FLORSTEDT – din Germania şi doamna Katarzyna 
KOSCIOW-KOWALCZYK – din Polonia. 

Vizita a avut loc în cadrul Programului „Schimb de magistraţi”, organizat de EJTN, 
în parteneriat cu INM. 
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7 decembrie 2011, orele 10-11 
 

Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, judecător dr. Livia Doina STANCIU 
a primit vizita domnului Jean Raymond LEMAIRE, preşedintele Institutului European al 
Expertizei şi Expertului (IEEE). La întâlnire a mai participat şi domnul Jean Amédée 
LATHOUD, avocat general al Curţii de Casaţie din Franţa. Din partea ICCJ  au mai 
participat şi dna magistrat-asistent dr. Simona Cristea, şeful Biroului de Relaţii 
Internaţionale şi dna Florentina Guţu, specialist I.T., Direcţia Legislaţie, Studii, 
Documentare şi Informatică juridică.  Cu ocazia vizitei, s-a semnat aderarea ICCJ la 
Institut. 
 
7 decembrie 2011, orele 12-13 
 
 Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, doamna judecător dr. Livia Doina 
STANCIU, a primit vizita Excelenţei Sale, domnul Raymundo Santos Rocha Mango, 
ambasadorul Republicii Federative a Braziliei la Bucureşti. În cadrul întâlnirii la vârf, s-au 
purtat discuţii despre sistemele judiciare din cele două ţări, sisteme care prezintă o serie 
de asemănări, precum şi despre reformele legislative din România, în special, adoptarea 
noilor coduri. 
 
II. Acţiuni desfăşurate în străinătate la care a fost reprezentată Înalta Curte de 
Casaţie şi Justiţie a României 
 
28 ianuarie 2011 
 
 Preşedintele ICCJ, doamna judecător dr. Livia Doina Stanciu a participat la 
Strasbourg, la CEDO, la seminarul cu tema „Care sunt limitele interpretării evolutive ale 
Convenţiei?”. Seminarul a fost urmat de şedinţa solemnă a Curţii. 
 
15 februarie 2011 
 
 Doamna judecător dr. Cristina Rotaru (Secţia Penală) a participat la Haga (Olanda), 
la cea de-a 32-a Reuniune a Persoanelor de Contact ale Reţelei Europene a Judecătorilor. 
 
28 martie 2011 
 

Preşedintele ICCJ, doamna judecător dr. Livia Doina Stanciu a participat la 
Luxembourg (Luxembourg), la conferinţa cu tema „Cooperarea judiciară în materie civilă şi 
penală”, organizată de Reţeaua Preşedinţilor CSJ din UE. 
 
21 martie 2011 
 
 Doamna judecător Carmen Popoiag (Secţia Civilă şi de Proprietate Intelectuală) a 
participat la Strasbourg (Franţa) la seminarul internaţional organizat cu ocazia lansării 
Manualului de Drept European în materie de nediscriminare. Seminarul a fost organizat de 
CEDO şi Agenţia Europeană pentru Drepturi Fundamentale. 
 
26 martie 2011 
 
 Doamna judecător Corina Jîjîie (Secţia Penală) a participat la lucrările Consiliului de 
administraţie al Forumului European al Judecătorilor pentru Mediu, eveniment organizat la 
Paris (Franţa). 
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5 - 6 iulie 2011 
 
 Preşedintele ICCJ, doamna judecător dr. Livia Doina Stanciu a participat la 
Bruxelles (Belgia) la o întrevedere cu secretarul general al Comisiei Europene. 
 
7 - 9 iulie 2011 
 
 Doamna judecător Dana Vartires (Secţia de Contencios Administrativ şi Fiscal) a 
participat la Praga (Republica Cehă), la Conferinţa Preşedinţilor Curţilor Supreme din 
Europa de Est”, organizată de Institutul american CEELI şi câteva curţi federale de apel 
din SUA. 
 
13 - 14 octombrie 2011 
 
 Doamna magistrat-asistent dr. Simona Cristea (şef Biroul de Relaţii Internaţionale) 
a participat la Sofia (Bulgaria) la Conferinţa cu tema „Gestiunea bugetelor şi resurselor 
Curţilor Supreme din UE”, organizată de Reţeaua Preşedinţilor CSJ din UE. De 
asemenea, a participat şi la Adunarea Generală a Reţelei, care a avut ca rezultat alegerea 
doamnei Preşedinte judecător dr. Livia Doina Stanciu drept Vicepreşedinte al acestei 
structuri şi membru în Consiliul de administraţie, alături de alţi opt preşedinţi de curţi 
supreme. 
 
31 octombrie – 3 noiembrie 2011 
 
 Doamna judecător Doina Popescu (Secţia I Civilă) a participat la Bordeaux (Franţa) 
la a V-a Conferinţă Internaţională a Organizaţiei Internaţionale de Formare Judiciară. 
Evenimentul a fost organizat de Şcoala Naţională de Magistratură din Bordeaux şi a avut 
ca temă „Formarea judiciară într-o lume globalizată: contribuţii la garantarea încrederii şi 
stabilităţii”. 
 
7 - 8 noiembrie 2011 
 

Doamna judecător Bianca Ţăndărescu (Secţia I Civilă) a participat la Strasbourg 
(Franţa) la cea de-a XII-a Reuniune Plenară a Consiliului Consultativ al Judecătorilor 
Europeni. Evenimentul a fost organizat de Secretariatul General al Consiliului Europei.   
 

 
III. Alte activităţi: 
 

Biroul de Relaţii Internaţionale a întocmit: 
1. Le budget des Cours suprêmes de l’Union européenne, Raport naţional întocmit 

pentru Réseau des Présidents des Cours Suprêmes de Justice de l’Union 
Européenne, pentru Conferinţa  din 13-14 octombrie 2011, care a avut loc la Sofia, 
Bulgaria, 4 p. 

2. Nomination des juges à la Cour Suprême  et à la Cour européenne des droits de 
l’homme et à la Cour de justice de l’Union Européenne, Raport naţional întocmit 
pentru Réseau des Présidents des Cours Suprêmes de Justice de l’Union 
Européenne, pentru Conferinţa  din 13-14 octombrie 2012, care va avea loc la 
Paris, Franţa, 7 p. 

 


